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OR. 0002.10.2024 

 

Protokół Nr X/2024 

z X Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim 

w dniu 26 listopada 2024 roku 

 

 

Stan radnych – 21. Obecnych na Sesji – 20 

Nieobecni radni: Marcin Ozdarski 

Godzina rozpoczęcia: 10:07 

 

 

Ad. 1,2,3 

Obrady otworzyła Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej –Agnieszka Kowalska 

witając radnych, Burmistrza Miasta, oraz obecnych na sali, oraz odczytała klauzulę 

informacyjną RODO 

Na podstawie obecności 20 radnych stwierdzono prawomocność obrad. (listy 

obecności, zaproszenie wraz z porządkiem stanowią zał. nr 1). 

 

Proponowany porządek obrad:  

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Wystąpienie zaproszonych gości. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Miasta Nowy Dwór Mazowiecki.  

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki na rok 2024. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków 

transportowych na 2025 r. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia opłaty od posiadania psów oraz 

ustalenia stawki i zasad poboru opłaty od posiadania psów. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu „Nowodworska Karta 

Podatnika”. 

10.  Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Miasta Nowy 

Dwór Mazowiecki z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami 

na rok 2025. 

11.  Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z pływalni 

Nowodworskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Nowym Dworze Mazowieckim. 
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12.  Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z lodowiska 

oraz wypożyczalni łyżew Nowodworskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji 

w Nowym Dworze Mazowieckim. 

13.  Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu Cmentarza Komunalnego 

w Nowym Dworze Mazowieckim oraz opłat za usługi cmentarne. 

14.  Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu Nowodworskiemu Ośrodkowi  

Sportu i Rekreacji w Nowym Dworze Mazowieckim. 

15.  Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości. 

(ul. Piekarska) 

16.  Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości. 

(ul. Piekarskiej 21) 

17.  Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność gminy na czas oznaczony do 3 

lat. 

18.  Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości. 

(ul. Źródlana). 

19.  Informacja na temat analizy oświadczeń majątkowych. 

20.  Informacja od Nowodworskiego Centrum Usług Wspólnych o stanie realizacji 

zadań oświatowych w roku szkolnym 2023/2024. 

21.  Informacja z Wydziału Gospodarki Komunalnej w zakresie realizacji projektu 

pn. „Usuwanie i unieszkodliwianie wyrobów zawierających azbest z terenu 

miasta Nowy Dwór Mazowiecki”. 

22.  Informacja o pracy Burmistrza Miasta między sesjami. 

23.  Informacja o pracy Rady Miejskiej między sesjami. 

24.  Interpelacje i zapytania radnych. 

25.  Sprawy różne. 

26.  Zamknięcie sesji. 

 

Proponowany porządek obrad został poddany pod głosowanie i został przyjęty 

jednogłośnie 20 gł. - za  (protokół głosowania stanowi zał. nr 2). 

 

 

Ad. 4 

Wystąpienia zaproszonych gości. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej –Agnieszka Kowalska 

poprosiła  zajęcie głosu Pana Jacka Kolanko Prezesa Wodnego Ochotniczego 

Pogotowia Ratowniczego na temat bieżącego podsumowania pracy jednostki.  

Pan Jacek Kolanko- Prezes WOPR w Nowym Dworze Mazowieckim przedstawił 

czym zajmuje się jednostka, jakie są jej zadania oraz stanie finansowym jednostki. 

Prezes podkreślił iż chciały aby teren przy siedzibie WOPR służył mieszkańcom, i że 

trwają rozmowy z Burmistrzem Miasta na temat przebudowy i rewitalizacji oraz 
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rozwoju terenu przy WOPR. Jednostka jest w dobrej kondycji problemem jest tylko 

brak młodych ludzi do podjęcia działań społecznych. Nadmienił że na kąpieliskach 

na których zarządza WOPR nie odnotowano utonięć. 

 

  

 Prezes WOPR  w Nowym Dworze Mazowieckim, odpowiadał również na 

pytania zadane przez radnych: Angeliki Sosińskiej – na temat realizowanego zadania 

zagospodarowania brzegu Narwi, czy poprawi ono  funkcjonalność tego miejsca oraz, 

i czy poprawi bezpieczeństwo,   Pawła Musiała- na temat współpracy ze innymi 

stowarzyszeniami z terenu Miasta głównie chodzi o OSP RW.  Cyryl Turczyński – 

odniósł się do samej lokalizacji jako najlepszego miejsca na plażę, podkreślił iż należy 

doprowadzić do rozwoju terenu. Sławomir Kaliński – odniósł się do bezpieczeństwa 

tej konkretnej plaży a także historiach o  zatopionych wrakach, ale też ujść 

zanieczyszczeń.  Tadeusz Sosiński – zapytał jak w okresie zimowym wykorzystywane 

jest  WOPR, czy współpracuje z innymi jednostkami w obszarach poza wodą.  Andrzej 

Świder – jakimi środkami łączności dysponuje jednostka. 

 

Następnie Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej –Agnieszka Kowalska 

poprosiła o zajęcie głosu Pana Piotra Rogińskiego Komendanta Straży Miejskiej 

w Nowym Dworze Mazowieckim. 

 

Komendant Straży Miejskiej Pan Piotr Rogiński zaczął swoją wypowiedz od 

rysu historycznego, Staż Miejska w Nowym Dworze Mazowieckim działa od 34 lat, 

następnie omówił bieżącą pracę działania i zadań jakie realizuje Straż Miejska. 

 

Dotyczą one głównie, zakłóceń spokoju i porządku publicznego, zagrożeń w ruchu 

drogowym ochrony środowiska i gospodarki odpadami, zagrożeń życia i zdrowia, 

zagrożeń pożarowych,  awarii technicznych, interesów dotyczących zwierząt, pouczeń 

za wykroczenia, postępowania mandatowego, udziału w akcjach dotyczących 

bezpieczeństwa, profilaktyki i działań prewencyjnych dla dzieci i młodzieży, realizacji 

zadań związanych z codziennym funkcjonowaniem miasta. 

Utrzymania, wyposażenia wzmocnienia oraz pomocy w gotowości bojowej a także 

współpracy ze  stowarzyszeniami OSP z terenu Miasta. Pracy związanej 

z monitoringiem miejskim. 

 

Piotr Rogiński Komendant Straży Miejskiej odpowiadał również na pytania 

zadane przez radnych: Romana Bilńskiego, Andrzeja Świdra –zwiększenia etatów 

w Straży Miejskiej a co za tym idzie wydłużenia godzin pracy, oraz kontroli czystości 

powietrza. Angelika Sosińska – wyników działań, zakresu wykonywania zadań, 

kierunków rozwoju monitoringu. Paweł Musiał- parkujących aut w miejscu 

niedozwolonym. Cyryl Turczyński- jaka jest skala zakłócania porządku publicznego  

przez obcokrajowców, wjazdu oraz postoju samochodów ciężarowych.  Sławomir 
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Kaliński – pracy, statystyk długości interwencji, holowania pojazdów z miejsc 

zabronionych, czasu pracy strażników miejskich. Michał Świokło – zwiększenia patroli 

w okresie letnim w miejscach publicznych w trakcie pory nocnej, oraz usuwaniu aut 

wraków (reklam) z miejsc publicznych. Marta Bruzda- kosztu kamer mobilnych. 

 

Następnie Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej –Agnieszka Kowalska zgłosiła 

wniosek o nieczytanie treści uchwał w całości. 

 Wniosek został przyjęty 20 gł. – za, przy 1 gł, - nie oddanym. (protokół 

głosowania stanowi załącznik nr 3). 

 

Ad. 5 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki. 

 

Skarbnik Miasta – Anna Palczowska na prośbę radnego Tomasza Raginis 

szczegółowo omówiła proponowane zmiany w WPF oraz Uchwale Budżetowej. 

Komisja merytoryczna Rady zaopiniowała projekt następująco: 

Przewodnicząca – Mirosława Boroń poinformowała, że Komisja Finansów 

projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 

  

Uchwała Nr X/68/2024 została podjęta 19 gł.-za, 1 gł – wstrzym. się (projekt 

uchwały i protokół głosowania stanowią zał. nr 4). 

 

Ad. 6 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki na rok 2024. 

 

Komisja merytoryczna Rady zaopiniowała projekt następująco: 

Przewodnicząca – Mirosława Boroń poinformowała, że Komisja Finansów 

projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 

 

Uchwała Nr X/69/2024 została podjęta 19 gł.-za, 1 gł – wstrzym. się (projekt 

uchwały i protokół głosowania stanowią zał. nr 5). 

 

Ad. 7 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków   

transportowych na 2025 r. 

 

Projektowana uchwała jest realizacją dyspozycji art. 10 ust. 1 ustawy z dnia 

12 stycznia 1991r. o podatkach i opłatach lokalnych. Zgodnie z tym zapisem  rada 

gminy, w drodze uchwały, określa stawki podatku od środków transportowych. 

Stawki nie mogą być niższe od stawek minimalnych ogłoszonych  w obwieszczeniu 



5 
 

Ministra Finansów z dnia 9 października 2024 r. w sprawie minimalnych stawek 

podatku od środków transportowych obowiązujących w 2025 r. ani wyższe od 

stawek maksymalnych ogłoszonych  w obwieszczeniu Ministra Finansów z dnia 25 

lipca 2024 w sprawie górnych granic stawek kwotowych podatków i opłat lokalnych 

na rok 2025 r.  

W myśl art. 20 ust. 1 ww. ustawy, górne granice stawek kwotowych 

obowiązujące w danym roku podatkowym ulegają corocznie zmianie na następny 

rok podatkowy w stopniu odpowiadającym wskaźnikowi wzrostu cen towarów 

i usług konsumpcyjnych  w okresie pierwszego półrocza roku, w którym stawki 

ulegają zmianie, w stosunku do analogicznego okresu roku poprzedniego. 

Wskaźnik cen ustala się na podstawie komunikatu Prezesa Głównego Urzędu 

Statystycznego. 

 

 ogłoszonego w Dzienniku Urzędowym Rzeczypospolitej Polskiej „Monitor 

Polski” w terminie 20 dni po upływie pierwszego półrocza (art. 20 ust. 3 ustawy 

o podatkach i opłatach lokalnych). 

Przedstawione w projekcie uchwały stawki podatku od środków transportowych na 

2025 r, w załącznikach 1,3,5,7 pozostają bez zmian, natomiast w załącznikach 

2,4,6 zastosowano stawki minimalne. 

 

Radni nie zgłosili uwag i zapytań w tym punkcie. 

 

 

Komisje merytoryczne Rady zaopiniowały projekt następująco: 

Przewodnicząca – Mirosława Boroń poinformowała, że Komisja Finansów 

projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.  

Przewodniczący – Michał Świokło poinformował, że Komisja Inwestycji 

i Rozwoju przyjęła informacyjnie. 

Przewodniczący – Andrzej Świder poinformował, że Komisja Komunalna 

i Bezpieczeństwa projekt uchwały zaopiniowała następująco – 1 gł za, przy 4 gł. 

wstrzym się.  

Przewodniczący – Tomasz Reginis poinformował, że Komisja Spraw 

Społecznych projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.  

Przewodnicząca – Grażyna Brzozowska poinformowała, że Komisja Oświaty 

projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 

 

Uchwała Nr X/70/2024 została podjęta jednogłośnie 20 gł.-za (projekt uchwały 

i protokół głosowania stanowią zał. nr 6). 

 

 

Ad. 8 
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Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia opłaty od posiadania psów oraz 

ustalenia stawki i zasad poboru opłaty od posiadania psów. 

 

Na wiosek Burmistrza Miasta , Radna Grażyna Nadrzycka oraz Przewodniczący 

Komisji Komunalnej i Bezpieczeństwa złożyli wniosek o zmianę w § 2 uchwały 

polegający na zapisie 

 „ Ustala się wysokość opłaty , o której jest mowa w § 1 na kwotę 60 złotych od 

jednego psa’’ 

 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie 20 gł. – za. (protokół głosowania stanowi 

załącznik nr 7). 

§ 

W związku ze zmianami legislacyjnymi w ustawie z dnia 12 stycznia 1991 

roku o podatkach i opłatach lokalnych rada gminy może wprowadzić opłatę od 

posiadania psów. Opłatę pobiera się od osób fizycznych. Na podstawie art. 18a ust. 

2 ww. ustawy nie pobiera się opłaty z tytułu posiadania jednego psa od osób 

zaliczanych do znacznego stopnia niepełnosprawności, od osób w wieku powyżej 65 

lat prowadzących samodzielnie gospodarstwo domowe i od podatników podatku 

rolnego od gospodarstw rolnych – z tytułu posiadania nie więcej niż dwóch psów. 

Opłata ta nie może przekroczyć górnych granic stawek kwotowych ogłoszonych 

przez Ministra właściwego do spraw finansów publicznych. Stawka maksymalna 

w roku 2024 opłaty od posiadania psów nie może przekroczyć 173,57 zł rocznie od 

jednego psa. Na terenie miasta Nowego Dworu Mazowieckiego proponuje się 

wprowadzić opłatę od posiadania psów w wysokości 120 zł rocznie.  

W uchwale uszczegółowiono zasadę pobierania opłat dla osób, w stosunku 

do których powstał lub wygasł obowiązek uiszczenia opłaty w trakcie roku 

podatkowego oraz wprowadzono zwolnienie dla psów wziętych ze schroniska dla 

bezdomnych zwierząt. 

 

Radni nie zgłosili uwag i zapytań w tym punkcie. 

 

Uchwała po zmianach poddana pod głosowanie Nr X/71/2024 została podjęta 

jednogłośnie 20 gł.-za. (projekt uchwały i protokół głosowania stanowią zał. nr 

8). 

 

Ad. 9 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu „Nowodworska Karta 

Podatnika”. 
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Nowodworska Karta Mieszkańca działa już niemal rok, zapisy uchwały dot. 

m.in. sposobu złożenia wniosku o kartę (czyt. Drogą elektroniczną na stronie 

internetowej www.karta.nowydwormaz.pl załączając podpisany elektronicznie 

wniosek za pomocą kwalifikowanego podpisu elektronicznego lub profilu zaufanego 

lub podpisu osobistego (e- dowód)”) oraz konieczność dołączania oprócz  pierwszej 

strony zeznania podatkowego  potwierdzenia dostarczenia go do Urzędu 

Skarbowego (UPO) znacząco utrudniają mieszkańcom proces przystąpienia do 

programu. Dlatego proponuje się wprowadzenie programu, który wprost zwróci 

uwagę na prostą zależność jakości i asortymentu usług miejskich od płaconych 

podatków, a z drugiej uprości dostęp do pozyskania Karty i wynikających z niej ulg. 

Proponuje się w związku z tym wprowadzenie programu Nowodworska Karta 

Podatnika. Założeniem programu jest maksymalne uproszczenie procedury 

uzyskania karty przez mieszkańców m.in. także rezygnację z dostarczenia 

urzędowego potwierdzenia złożenia rozliczenia podatku, pozostając jedynie przy 

wymaganiu okazania pierwszej jego strony, zawierającej miejsce zamieszkania oraz 

lokalizację Urzędu Skarbowego. Nie będzie się również wymagać podpisów 

kwalifikowanych, przy składaniu wniosków. 

  

Burmistrz Miasta omówił jako wnioskodawca projekt uchwały wyraził swoją 

pozytywną opinię. 

 

W punkcie odbyła się dyskusja, na pytania zadane przez radnych: 

Tomasza Reginis, Adama Szabłowskiego, Andrzeja Świdra, Angeliki Sosińskiej, 

Krzysztofa Bisialskiego, Michała Świokło, Agnieszka Grzelak, odpowiedzi 

udzielił Burmistrz Miasta oraz adwokat Małgorzata Pisano z obsługi prawnej. 

 

Radna Angelika Sosińska złożyła wniosek o zdjęcie projektu z porządku 

obrad, lecz po wysłuchaniu argumentów Burmistrza Miasta wycofała swój 

wniosek. 

 

Komisje merytoryczne Rady zaopiniowały projekt następująco: 

Przewodnicząca – Mirosława Boroń poinformowała, że Komisja Finansów 

będzie głosować indywidualnie. 

Przewodniczący – Tomasz Reginis poinformował, że Komisja Spraw 

Społecznych będzie głosować indywidualnie. 

Przewodnicząca – Grażyna Brzozowska poinformowała, że Komisja Oświaty  

projekt uchwały przyjęła informacyjnie 

Przewodniczący – Andrzej Świder poinformował, że Komisja Komunalna 

i Bezpieczeństwa projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.  

 

 

 

http://www.karta.nowydwormaz.pl/
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Uchwała Nr X/72/2024 została podjęta stosunkiem głosów 10 gł.-za, 4 gł. – 

przeciw, 5 gł. – wstrzym. się, 1 gł. – nie oddany. (projekt uchwały i protokół 

głosowania stanowią zał. nr 9). 

 

Ad. 10 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Miasta Nowy 

Dwór Mazowiecki z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami na 

rok 2025. 

 

Ustawa z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego 

i o wolontariacie (Dz. U. z 2024, poz. 1491) nakłada na jednostki samorządu 

terytorialnego obowiązek uchwalania programu współpracy z organizacjami 

pozarządowymi oraz innymi podmiotami. Proponowany program powstał w oparciu 

o uwagi i propozycje dostarczone zarówno przez wydziały Urzędu, jak i organizacje 

pozarządowe działające na rzecz mieszkańców Nowego Dworu Mazowieckiego. 

Roczny program uchwala się po konsultacjach z organizacjami pozarządowymi oraz 

podmiotami wymienionymi w ustawie. W tegorocznym wyniku konsultacji zgłoszono 

jedną uwagę. 

 

Radna Angelika Sosińska zgłosiła swoje uwagi dotyczące braku  uwzględnienia 

oceny przez komisję konkursową sposobu rekrutacji oraz promocji zadania 

publicznego. 

Do uwag Radnej odniósł się Wiceburmistrz Mariusz Ziółkowski. 

 

Komisje merytoryczne Rady zaopiniowały projekt następująco: 

Przewodnicząca – Mirosława Boroń poinformowała, że Komisja Finansów 

będzie głosować indywidualnie były 4 gł. -  za, 1 gł. – przeciw. 

Przewodniczący – Tomasz Reginis poinformował, że Komisja Spraw 

Społecznych projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.  

Przewodnicząca – Grażyna Brzozowska poinformowała, że Komisja Oświaty  

projekt uchwały przyjęła informacyjnie. 

Przewodniczący – Andrzej Świder poinformował, że Komisja Komunalna 

i Bezpieczeństwa projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.  

 

Uchwała Nr X/73/2024 została podjęta jednogłośnie 20 gł.-za (projekt uchwały i 

protokół głosowania stanowią zał. nr 10). 

 

Ad. 11 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z pływalni 

Nowodworskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Nowym Dworze Mazowieckim.  
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Radny Michał Świokło – przedstawił radnym kwestie jakie były podnoszone na 

posiedzeniu komisji dotyczące wskazania wieku  w punkcie regulaminu, 

ograniczające korzystanie poniżej 16 roku życia z saun. 

 

Komisje merytoryczne Rady zaopiniowały projekt następująco: 

Przewodnicząca – Mirosława Boroń poinformowała, że Komisja Finansów 

projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 

Przewodniczący – Tomasz Reginis poinformował, że Komisja Spraw 

Społecznych projekt uchwały przyjęła informacyjnie. 

Przewodnicząca – Grażyna Brzozowska poinformowała, że Komisja Oświaty 

projekt uchwały przyjęła informacyjnie. 

Przewodniczący – Andrzej Świder poinformował, że Komisja Komunalna 

i Bezpieczeństwa projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 

 

W związku z brakiem podjęcia stanowiska w sprawie o której Radny Michał Świokło 

mówił,  złożył wniosek o zdjęcie projektu uchwały z porządku obrad. 

 

W tym momencie została ogłoszona przerwa w obradach godz. 12:50 

Koniec przerwy 13:24 

 

Po przerwie Radny Michał Świokło, wycofał złożony  wniosek o zdjęcie 

projektu uchwały z porządku obrad, natomiast składa wniosek o zmianę w 

regulaminie.  Pkt. 21 otrzymuje brzmienie „Korzystający do lat 15 mogą 

przebywać w strefie saun wyłącznie pod stałą opieką osób pełnoletnich . Osoby 

te ponoszą odpowiedzialność za powierzonych ich opiece korzystających 

i odpowiadają za szkody przez nich wyrządzone na zasadach ogólnych”. 

 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie 19 gł. – za, 1 gł. –wstrzym się. (protokół 

głosowania stanowi załącznik nr 11). 

 

W punkcie tym zajął głos Pan Krzysztof Kapusta Dyrektor Nowodworskiego 

Ośrodka Sportu i Rekreacji w Nowym Dworze Mazowieckim.  

  

 

Następnie został poddany pod głosowanie projekt uchwały po zmianach. 

 

Uchwała Nr X/74/2024 została podjęta 19 gł.-za, 1 gł. – wstrzym. się. (projekt 

uchwały i protokół głosowania stanowią zał. nr 12). 

 

Ad. 12 
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Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z lodowiska 

oraz wypożyczalni łyżew Nowodworskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji 

w Nowym Dworze Mazowieckim. 

 

W związku ze zmianą organizacyjną funkcjonowania lodowiska „Biały Orlik” 

tj. zmiany zarządcy obiektu istnieje konieczność uchwalenia treści regulaminu 

korzystania z lodowiska „Biały Orlik” raz regulaminu wypożyczalni łyżew w celu 

uporządkowania spraw organizacyjnych związanych z ich funkcjonowaniem.  

 

Radni nie zgłosili uwag i zapytań w tym punkcie. 

 

Komisje merytoryczne Rady zaopiniowały projekt pozytywnie bez uwag. 

 

Uchwała Nr X/75/2024 została podjęta 19 gł.-za, przy 1 gł. nie oddanym. (projekt 

uchwały i protokół głosowania stanowią zał. nr 13). 

 

Ad. 13 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu Cmentarza Komunalnego 

w Nowym Dworze Mazowieckim oraz opłat za usługi cmentarne. 

 

Uchwała wprowadzająca nowy regulamin Cmentarza Komunalnego w Nowym 

Dworze Mazowieckim powstała w związku z koniecznością aktualizacji zasad 

korzystania z  Cmentarza Komunalnego w Nowym Dworze Mazowieckim, oraz 

aktualizacji cennika opłat cmentarnych. W związku z coraz większym 

zainteresowaniem pochówków urn z prochami osób zmarłych, wprowadzono 

w regulaminie możliwość takich pochówków w kolumbariach przeznaczonych do 

składania urn z prochami osób zmarłych, oraz grobach murowanych i ziemnych. 

Zostały zlikwidowane kontrowersyjne opłaty za wjazd pojazdów mechanicznych na 

teren Cmentarza oraz za wydanie zgody na budowę/modernizację/rozbiórkę 

nagrobka. Miejski Zakład Oczyszczania jako administrator Cmentarza wnioskuje 

także o zmianę cennika opłat ustanowionego uchwałą Nr V/78/2019 Rady Miejskiej 

w Nowym Dworze Mazowieckim z dnia 27 czerwca 2019r. w sprawie zasad 

funkcjonowania Cmentarza Komunalnego w Nowym Dworze Mazowieckim. 

Opłaty na Cmentarzu pozostają obecnie na niezmienionym poziomie od 2019 r. 

Obecna sytuacja ekonomiczna: wysoka inflacja, wzrost cen gazu, energii 

elektrycznej, paliw,  odbioru i zagospodarowania odpadów, rosnące koszty pracy 

przekładają się na mocny wzrost kosztów usług zewnętrznych, na których w części 

opiera się utrzymanie Cmentarza, a także kosztów własnych.  

 Wnioskodawca proponuje podniesienie opłaty za udostępnienie miejsca 

grzebalnego pod typowy grób murowany dwumiejscowy o 50%, z kwoty 3000 zł 

na 4500 zł.Jeżeli chodzi o opłaty za udostępnienie miejsca grzebalnego pod groby 

ziemne to wzrosły one o 25%. W cenniku pojawiło się kilka nowych pozycji 
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w związku z rozszerzeniem działalności dotyczącej pochówków urn z prochami osób 

zmarłych. Zmiany pozwolą wyjść naprzeciw oczekiwaniom mieszkańców w kwestii 

pochówków urn z prochami osób zmarłych, a zaproponowane stawki opłat pozwolą 

utrzymać porządek na Cmentarzu na przyzwoitym poziomie oraz wykonywać 

najpilniejsze planowane inwestycje w celu polepszenia infrastruktury Cmentarza, 

takie jak budowa alejek z kostki brukowej i budowa studni tzw. abisynki. 

Radny Paweł Musiał – przedstawił informacyjnie jak kształtują się są ceny 

w ościennych gminach. 

 

Radni nie zgłosili uwag i zapytań w tym punkcie. 

 

Komisje merytoryczne Rady zaopiniowały projekt następująco: 

Przewodnicząca – Mirosława Boroń poinformowała, że Komisja Finansów 

projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 

Przewodnicząca – Grażyna Brzozowska poinformowała, że Komisja Oświaty 

projekt uchwały przyjęła informacyjnie. 

Przewodniczący – Andrzej Świder poinformował, że Komisja Komunalna 

i Bezpieczeństwa projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 

 

Poddana pod głosowanie uchwała Nr X/76/2024 została podjęta 19 gł.-za,1 gł. 

wstrzym się. (projekt uchwały i protokół głosowania stanowią zał. nr 14). 

 

Ad. 14 

Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu Nowodworskiemu Ośrodkowi  

Sportu i Rekreacji w Nowym Dworze Mazowieckim.  

 

 

 Zaproponowane zmiany w Statucie Nowodworskiego Ośrodka Sportu 

i Rekreacji wynikają z rozszerzenia działalności Ośrodka o promowanie 

i  udostępnianie informacji w zakresie turystyki.  

 Pełnienie przez Ośrodek roli informacji turystycznej, umożliwi lepszą 

organizację i promowanie wydarzeń turystycznych , które będą ściśle związane z 

aktywnością sportową. Integracja tej funkcji pozwala na wzbogacenie oferty 

NOSiR, umożliwia efektywne promowanie regionu, zwiększa dostępność informacji 

turystycznych oraz wpływa pozytywnie na rozwój lokalnej gospodarki. Taki krok 

pozwoli jednostce stać się istotnym punktem turystycznym, przyciągającym 

zarówno miłośników sportu, jak i  turystów szukających aktywnego wypoczynku. 

Ośrodki sportowe, które łączą funkcję turystyczną z rekreacyjną, stają się coraz 

bardziej popularne. Integracja informacji turystycznej z działalnością NOSiR 

pozwoli na dostosowanie oferty do rosnącego zapotrzebowania na turystykę 

zorientowaną na aktywność fizyczną i sportową, odpowiadającą współczesnym 

potrzebom lokalnych i odwiedzających turystów. 
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Radni nie zgłosili uwag i zapytań w tym punkcie. 

 

Komisje merytoryczne Rady zaopiniowały projekt pozytywnie bez uwag. 

 

Uchwała Nr X/77/2024 została podjęta 19 gł.-za, przy 1 gł. nie oddanym. (projekt 

uchwały i protokół głosowania stanowią zał. nr 15). 

 

Ad. 15 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości. 

(ul. Piekarska) 

 

  

Nieruchomość położona jest w Nowym Dworze Mazowieckim przy ul. 

Piekarskiej. Nieruchomość położona jest w części na terenie oznaczonym w planie 

zagospodarowania przestrzennego symbolem KS Dw1 – ul. Piekarska, uliczka 

dojazdowa jednoprzestrzenna lub z wydzieloną jezdnią o nawierzchni rozbieralnej, 

o szerokości w liniach rozgraniczających min. 8,00 m. oraz w części na terenie 

oznaczonym symbolem MU-2B - tereny zabudowy mieszkaniowo - usługowej 

z podstawowym przeznaczeniem gruntów pod zabudowę jednorodzinną 

wolnostojącą z możliwością lokalizacji zabudowy bliźniaczej i szeregowej oraz 

usług nieuciążliwych jako funkcji uzupełniającej.   

 

Radni nie zgłosili uwag i zapytań w tym punkcie. 

 

Komisje merytoryczne Rady zaopiniowały projekt pozytywnie bez uwag. 

 

Uchwała Nr X/78/2024 została podjęta 19 gł.-za, przy 1 gł. nie oddanym. (projekt 

uchwały i protokół głosowania stanowią zał. nr 16). 

 

Ad. 16 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości. 

(ul. Piekarskiej 21) 

 

Nieruchomość przy ul. Piekarskiej 21 położona jest na terenie oznaczonym 

w planie zagospodarowania przestrzennego symbolem MU-2, tj. zabudowy 

mieszkaniowo-usługowej. Nieruchomość jest zabudowana budynkiem mieszkalnym 

przeznaczonym do rozbiórki przez nabywcę.  

 

Radni nie zgłosili uwag i zapytań w tym punkcie. 

 

Komisje merytoryczne Rady zaopiniowały projekt pozytywnie bez uwag. 
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Burmistrz Miasta jako wnioskodawca projektu uchwały wyraził swoją 

pozytywną opinię. 

 

Uchwała Nr X/79/2024 została podjęta 19 gł.-za, przy 1 gł. - przeciw. (projekt 

uchwały i protokół głosowania stanowią zał. nr 17). 

 

Ad. 17 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność gminy na czas oznaczony do 3 

lat. 

 

Przedmiotowe działki położone są na terenach stanowiących własność Gminy 

Nowy Dwór Mazowiecki, dzierżawione jako grunty pod pawilonami, grunty przyległe - 

zieleń, ogródki działkowe, grunty pod garażami, grunty z  przeznaczeniem jako dojazd 

do tych garaży, grunty pod parkingami – obecne trzyletnie umowy kończą się z dniem 

31.12.2024r. 

 

Radni nie zgłosili uwag i zapytań w tym punkcie. 

 

Komisje merytoryczne Rady zaopiniowały projekt pozytywnie bez uwag. 

 

Burmistrz Miasta omówił projekt uchwały oraz opinię w sprawie 

procedowanego projektu. 

 

Uchwała Nr X/80/2024 została podjęta  18 gł.-za, 2 gł. – nie oddane (projekt 

uchwały i protokół głosowania stanowią zał. nr 18). 

 

 

Ad. 18 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości. 

(ul. Źródlana). 

 

 

Nieruchomość położona jest przy ul. Źródlanej na terenie oznaczonym w  planie 

zagospodarowania przestrzennego symbolem MU-2, tj. na terenie zabudowy 

mieszkaniowo-usługowej. Nieruchomość jest zabudowana budynkiem mieszkalnym 

przeznaczonym do rozbiórki przez nabywcę. 

 

Radni nie zgłosili uwag i zapytań w tym punkcie. 

 

Komisje merytoryczne Rady zaopiniowały projekt pozytywnie bez uwag. 
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Przewodniczący – Andrzej Świder poinformował, że Komisja Komunalna 

i Bezpieczeństwa projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.  

 

Uchwała Nr X/81/2024 została podjęta 18 gł.-za, 1 gł. – przeciw, przy 1 gł. – nie 

oddanym. (projekt uchwały i protokół głosowania stanowią zał. nr 19). 

 

Ad. 19 

Informacja na temat analizy oświadczeń majątkowych. 

 

 

 Wiceprzewodnicząca Rady odczytała informację Naczelnika Urzędu 

Skarbowego w Nowym Dworze Mazowieckim z dnia 30 października 2024r 

przekazał informację, że dokonał analizy i weryfikacji złożonych oświadczeń 

o stanie majątkowym Radnych.  

W oświadczeniach: 

Składanych na zakończenie kadencji 2018-2024,  

 4 oświadczenia zostały poddane pogłębionej analizie, w pozostałych 

nie stwierdzono uchybień. 

Składanych rocznych oświadczeń kadencji 2018-2024, 

- 6 oświadczeń zostało poddane pogłębionej analizie, w pozostałych nie 

stwierdzono uchybień. 

Składanych na początek kadencji 2024-2029, 

- 2 oświadczenia zostały poddane pogłębionej analizie, w pozostałych 

nie stwierdzono uchybień. 

Wszystkie oświadczenia majątkowe Radnych Rady Miejskiej w Nowym Dworze 

Mazowieckim, zostały  złożone w ustawowym terminie. 

 

Następnie Burmistrz Miasta odczytał informację Urzędów Skarbowych nt. 

oświadczeń majątkowych składanych przez pracowników Urzędu i podległych 

jednostek. 

 

Ad. 20 

Informacja od Nowodworskiego Centrum Usług Wspólnych o stanie realizacji 

zadań oświatowych w roku szkolnym 2023/2024. 

 

Radni zapoznali się z informacją pisemnej i przyjęli informacyjnie treść  

pisma.  

 

Ad. 21 

Informacja z Wydziału Gospodarki Komunalnej w zakresie realizacji projektu 

pn. „Usuwanie i unieszkodliwianie wyrobów zawierających azbest z terenu 

miasta Nowy Dwór Mazowiecki”. 
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 Wiceprzewodnicząca Rady  Agnieszka Kowalska odczytała informację 

na temat usuwania i unieszkodliwiania wyrobów zawierających azbest z terenu 

Miasta/Gminy Nowy Dwór Mazowiecki, dofinansowany przez Wojewódzki 

Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie w formie 

dotacji. (kopia pisma stanowi załącznik nr 20) 

 

Ad. 22 

Informacja o pracy Burmistrza Miasta między sesjami. 

 

Ze sprawozdaniem (zał. nr 21) Burmistrza Miasta nt. zadań realizowanych 

w Urzędzie Miejskim w maju 2024 roku. radni zapoznali się na spotkaniach swoich 

Klubów i indywidualnie. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Bisialski dopytał Burmistrza Miasta o opinię 

prawną dotyczącą punktu 10 sprawozdania. 

 

Natomiast Radna Angelika Sosińska ponawia prośbę aby w sprawozdaniach znalazły 

się również informacje z pracy doradców Burmistrza, oraz zespołów zadaniowych.  

 

Ad. 23 

 Informacja o pracy Rady Miejskiej między sesjami. 

 

W okresie od 29 października 2024r. do 25 listopada 2024 r. odbyło się 6 

posiedzeń stałych Komisji, oraz 2 Sesje Rady Miejskiej.  

W tym okresie Przewodniczący i Wiceprzewodniczący Rady oraz radni 

uczestniczyli w różnego rodzaju spotkaniach organizowanych przez zarządy osiedli, 

instytucje oraz stowarzyszenia działające na terenie miasta. 

 

  

 Ad. 24 

 Interpelacje i zapytania radnych. 

 

Radni nie zgłosili interpelacji i zapytań. 

 

Ad. 25 

 Sprawy różne. 

 

W tym punkcie porządku obrad radni: 

Michał Świokło, Roman Biliński, Cyryl Turczyński, Grażyna Brzozowska, Angelika 

Sosińska, Krzysztof Bisialski,  Sławomir Kaliński, Marta Bruzda, Andrzej Świder   
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zgłaszali różne pytania i uwagi, na które odpowiadał Burmistrz Miasta. Udzielone 

wyjaśnienia zostały przyjęte do wiadomości. 

Ad. 26 

 Zamknięcie sesji. 

 

 Wiceprzewodnicząca Rady  Agnieszka Kowalska podziękowała  

radnym i obecnym na sali i zamknęła X Sesję Rady Miejskiej w dniu 26 listopada 

2024 roku (godz.14:27). 

 

(Pełne treści wypowiedzi zostały zarejestrowane i utrwalone w systemie „Obrady Rady Miejskiej 

w Nowym Dworze Mazowieckim” „Relacje Online” nagranie z X sesji RM kadencji 2024-2029: strona 

BIP UM Nowy Dwór Mazowiecki). 

 

 

Protokołowała: 

Marta Łoń            Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej 

 

        Agnieszka Kowalska  

 

 


